

Olcsóbb lett az elemi iskolai tankönyv

A kultuszminiszter rendeletet adott ki a tankönyvek áráról. A rendelet értelmében az ötéves tankönyváltatási tilalom fenntartása mellett az 1933-34. tanévben a kiadók forgalomba hozhatják az eddig is forgalomban volt diszebb kiadású könyveket, kötelesek azonban ezek mellett tartalmilag a diszes kiállítású könyvekkel teljesen egyenértékű olcsóbb fajtájú tankönyvek kiadására is.

Az elemi iskolai tankönyvek árára a következőképpen alakulnak szeptembertől kezdve:

I. osztály: ABC könyv 76 fillér. (Eddig az első osztályos könyvek árá 90 fillér volt).

II. osztály: Olvasókönyv 1 pengő (eddig 1.80 pengő).

III. osztály: Olvasókönyv és Számtan együtt 2 pengő (eddig 4.10 pengő).

IV. osztály: Olvasókönyv és Számtan együtt 2.50 pengő (eddig 5.60 pengő).

Az elemi iskola V. VI. osztályának tankönyv-ellátásával kapcsolatban a tárgyalások még folyamatban vannak.

A népiskola I-IV. osztályaiban az új cenzusz értelmében a jövőben a nyelvtan, földrajz és történelemoktatás szóbeli uton történik és csupán az V. és VI. osztályban maradnak meg az említett tankönyvek.

A középiskolai tankönyvek árára új szabályozásról nem intézkedett a miniszter. Ott inkább a felesleges tankönyvváltozások és a helyi érdekű tankönyvkiadások fokozatos kiirtására törekszik.

Islegessé váló viz egy részét valamiképpen értékesítsék. Azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy ezzel a vízzel fogják öntözni a ligetet, továbbá hogy a vizet elvezetik az örvény körüli partrészletre és az ottani kertészetek öntözésére használják fel. A partol megfelelően elegyengetnek néhány holdnyi területen és ott intenzívebb magtermelést kezdeményeznének.

Az erre vonatkozó terveket február 10-én fogja tárgyalni Szentesen a kulturmérnöki hivatal. Ami pedig a boltgárkertészetek a vízhasználat beosztására létesítendő megállapodást illeti, arra rövidesen összehívják újabb megbeszélést.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 órakor bemutatóelőadás! Vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyjárákkal.

Hétfőn 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendes helyjárákkal.

Magyarul beszélő és éneklő világhírnök:

A repülő arany

Főszereplő:

- Kabos Gyula, Gyergyai István, Góth Sándor, Kertész Sándor, Gellért Lajos, Vass Éva, Valéry Blanka.

Azurkék ég alatt. Magyar Világhírnök.

Meghosszabbodott az átlagos emberi életkor

Magyarországon 1869-ben még csak minden huszadik ember volt felül hatvanadik életévén, 1930-ban már minden tizedik. 1869-ben a valószínű életkor még messze volt a negyven évtől, ma ellenben 63 év. Ennélfogva a mostani újszülötteknek előreláthatóan a fele megéri a hatvanadik életévét, ami azt jelenti, hogy hatvan év múlva már a lakosság ötödrésze, minden ötödik ember túl lesz ezen az életkoron.

A statisztikai adatok azt igazolják, hogy a társadalmak fokozatosan öregsznek, az átlagos életkor mind magasabb lesz. Franciaországban már 1920-ban 14 százalék volt a hatvan évnél idősebbek aránya. Ennek a foknak az eléréséhez nekünk még néhány évtizedre van szükségünk.

Az öregkoruk számának ez az emelkedése annak a következménye, hogy a fiatalabb életkorban a halandóság mindjobban csökken. A hatvanadik életévét mind több és több ember lépi át, de az orvostudomány még ma sem jutott el olyan magas fokozatokba, amelyeknek segítségével az életkor felső határát ki lehetne tolni.

Magyarországon a legtöbb öreg ember Somogyban és Baranyában van. Altlában az életkor a Dunántúlon hosszabb, mint az Alföldön. Somogy megyében a lakosságnak 12.8 százaléka idősebb hatvan évnél, Szabolcsban csak 8.5 százaléka. De ez részben azzal is összefügg, hogy a Dunántúlon kevesebb a gyermek, mint az Alföldön, ennélfogva ott az öregek aránya már emiatt is nagyobbak tünnek fel.

Sok pénzt takarít meg, ha hús, zsír, szalonna szükségletét a Kispiactéren, Szabónál szerzi be.

Zsirszalonna és hajtörzsek kedvezményes áron. Naponta friss fiatal husok. Olcsó árak! Nagyobb vételnél nagy árkedvezmény.

Naponta friss tejet házhoz hordának. Cim a kiadóhivatalban. 7495-L

Széleszetek

Időzet egy beszámoló... Addig is, m... szerve létre... szükség, hogy a... kiküszöböltessék az... történehsék meg... esen más foglalkoz... frónak vagy újság... zokkal elhessen, am... nemes hivatását hit... újságíró-társadalom... főnök szavaihoz... üzenete nem fog... »a címzett ismeretlen...

A többkenyer... szóba a képviselő... volt az ülés, de ez... idő alatt is meg le... szos törvény, amely... lam kasszájából sem... fizetést, vagy díjaz... embernek adna fogl... keserűséget osztal... tene. — Nagyon ér... programjában beame... megszüntetése, az... lentékeny megtakar... pénzből seiki több... na, a kormánynak g... lam gépezetének z... szükséges pénz t... nyeresékek csak to... maradnak. — Sokat... általában senkinek... lása, foglalkozása... foglalkozásából van... nyiből magát és cs... is igaz, hogy bárme... hogy mennél több... kenyere legyen, azt... földje van, az más... zást ne gyakorolha... társadalmi és gazd... ellentétben van ma... gondolatárai is. —... László Andor vála... lásokra, de minden... sabb lett volna, ha... rövidesen betervez... megszüntető törvény...

Ha egy beteg... nál, köteles 20... és amikor a patika... tet, újabb 30 fillé... járulás címén. Hadd... a gyakorlatban ez... szegény munkás jele... és erős hasfájásról... megvizsgálja és al... pit meg. Természet... mielőtt még az orv... 20 fillért fektette... díg a receptet kézbe... patikába és ismét le... 30 fillért. Ekkor az... vossághoz, amely... baján, a gyomoror... Ha azonban a meg... az OTI-t és hazulr... ment volna egy vize... olyan mennyiségű r... volna 30 fillérért, m... fillért, de megtakar... még egy egész déle... is. — De ugyanez... OTI tag meghül, h... a 20 és 30 fillérje... magát és gyógyszer... aszpírint kap, am... minden vizsgálat és... ért. Még maradt is... jóízű barnakenyérre... az OTI-dolog nem... sorsa nem ezen for... nál gyógykezeltetik... zések, nem is bank... nyeresékek, de olyan... —30 fillér is számb...

Egy darab prima... 140 kiló k... van eladó Vörösm... 11 szám... 751... Derekegyháza... 301 parcella e... Alsóréti-Ujtelep 37... ház kiadó... kezni Simonyi Ernő... 752

H Arban, minőségben utólérhetetlen! Régi hangszereket veszek, becserelek, javítok. **Kerékpárgumi 1.50 fillér** **SZERGIUSZ** Miklósné, Kossuth ucca 41 **Hangszerek és húrok**

Megindult a nagy örökségi per

Az első lépés: szegénységi bizonyítványt váltottak az örökségre igényt tartók

A városi rendészeti hivatalban pénteken egyszerre tízenyolcan kértek szegénységi bizonyítványt törvénykezési célra. Mind a tízenyolcan ahhoz a Sebők-családhoz tartoznak, mely a grófnővé lett Sebők-leány hatalmas örökségére tart igényt. Előadták, hogy azért van szükségük a szegénységi bizonyítványra, mert elérkezettnek látják az időt, hogy megtegyék a törvényes lépéseket az egri főkáptalan ellen. Arra semmi kilátás sincs, hogy a főkáptalan békés uton átadja nekik a rengeteg vagyont, ennél fogva pe-

nelni fognak, mégpedig az érdekeltek leg-többje — szegénnyjogon. Szentesen száz-huszan jelentettek be igényt a másfél-száz-ezer holdnál nagyobb örökségre, de a vi-dékre elszármazottakkal együtt közel két-százán viszik majd a nagy pert. Pénteken csak az első csoport jelentkezett szegénységi bizonyítványért, jelezték, hogy a legközele-bbi napokban majdnem százán fogják kiváltani a szegénnyjogon való perléshez szükséges hatósági bizonyítványt.

Az Ipartestület beadta a felebbezést a vásári új rend ellen

Az egyes iparosok vásári elhelyezésének új rendje miatt támadt ellentéteket mégsem sikerült békésen elintézni és szükségessé vált, hogy az Ipartestület felebbezést adjon be a polgármesterhez. Az ellentétek tudvalevően amiatt támadtak, hogy a sapkát árusító szücsök kedvéért a vásártér közvetlen részére szorították ki más ipari csoportokat. Az Ipartestület előjáróságának felebbezése megállapítja, hogy mindössze öt szücsmester érdekében hozták az új rendet, ezek sem mind szentesiek, viszont 18 helybeli kosárfonó, 8 fazekas, 4 üveges és 2 rostakészítő kerül most a vásártér legrosszabb helyére. A hely-

beli adófizető iparosok megszokott jó helyén ezentúl vidéki iparosok fognak árulni.

A rendészeti tanácsnok az erre vonatkozó határozatában arra hivatkozott, hogy Szentesen megnövekedett a szücsiparosok száma, ez is indokoltá teszi, hogy a szücsöknek tágasabb helyet jelöljenek ki. Ezzel szemben a felebbezés azt mondja, hogy Szentesen mindössze hat szücs van, ebből is csak négy szokott a vásárrban árulni.

Az érdekelte iparosok szeretnék, ha a polgármester még a jövő heti vásár előtt döntene az ügyben.

Rádió Újévi ajándékok **Gramofonok** hanglemezek még mindig legolcsóbbak Füstnél **Rádióház** Telefon 35. Vásártér!

Tervek és tanácskozások a kurcamenti kertészetek öntözéséről

A csatornázott Kurca partján számos boltgárkertészet létesült. A kertészeteknek vízzel való ellátása meglehetősen gondot okoz. A Kurcában sincs mindig elegendő vízmennyiség és ha van is, a kihasználása olyan rendszertelenül történik, hogy egyeseknek bőven jut víz, másoknak semmiféle sem. A véletlen úgy hozta magával, hogy éppen azok a kertészek kerültek hátrányosabb helyzetbe, akiknek engedélyük van vízmű létesítésére. Nevezetesen ezek távolabb esnek a Kurca bővebb vízmennyiségű szakaszától és a vízműves berendezésre engedélyjei nem rendelkezésük társai elhasználják előlük a vizet.

Ennek az igazságtalan állapotnak a megszüntetésére a város és a vízügyekben illetékes kulturmérnöki hivatal tervbe vette, hogy összegyűjti a Kurca partján boltgárkertészetekkel foglalkozókat és megbeszéli velük, hogyan lehetne arányosan felhasználni a rendelkezésre álló vízmennyiséget. Azt tervezték, hogy kölcsönös megállapodással beosztják a vízhasználat időpontját.

A megbeszélésre alkalmasul kínálkozott egy vízmű engedélyezésének az ügye. Sipos László a Kurca felsőréti szakasza mentén levő kertészetébe boltgár rendszerű öntözőmű létesítésére kért engedélyt. Kérelmét egyszer ugyan elutasították, éppen a vízhiány miatt, de Sipos megismételte a kérést. Ennek tárgyalására tegnap került sor. A tárgyalásra átjött Szentesre a hőmezővadász helyi kulturmérnöki hivatal képviselőjében Zsuffa Kálmán memnök. A tárgyalásra meghívták a Kurca mentén dolgozó valamennyi boltgárkertészt. A boltgárkertészek azonban nem jelentek meg és így nem lehetett megállapodni az arányos vízhasználatban. Sipos Lászlónak azonban a hatóság megadta az engedélyt az öntözőmű létesítésére, miután nem kell többé tartani attól, hogy kevés lesz a Kurca vize.

A Kurca-csatorna vizét ugyanis erősen megnövesztette a strandfürdő kutja. Ennek vízföldöslege a Kurcába kerül. Szó van azonban arról, hogy a strandfürdő kutjából fő-

Széleszetek

...zert egy b...
...jtófők...
...k érdekké...
...es, hogy a...
...böltsék az...
...rásból és...
...essék meg...
...ás foglalk...
...vagy ujsá...
...élhessen, a...
...hivatását...
...társadalom...
...szavaihoz...
...nem fog...
...zett ismer...

Megkerült az eltűnt gazdálkodó Makón volt vásáron

Rendőrségi jelentés alapján megkerült, hogy Szilágyi János 45 éves gazdálkodó Arpad ucca 21 szám alatti lakásáról még a múlt hét szombatján eltávozott s azóta nem adott életjelt magáról. A hozzátartozók csütörtökön délelőtt jelentették az eltűnést a rendőrségen — csütörtök estére szerencsésen megkerült az eltűntnek hitt gazdálkodó. Makón volt vásáron.

...illetve Orosházára megy kukoricáért. Közben meggondolta a dolgot s lement Makóra a vásárra. Hozzátartozóit nem értesítette az újabb útról, így azok — miután Szilágyi János hatodik napja volt távol — jelentést tettek a hosszú távolmaradásról a rendőrségnek. Estére azután épségben hazaérkezett Szilágyi János Arpad uccai lakására. Miután ilyen szerencsés fordulatot vett az eltűnés ügye, a rendőrség a további eljárást beszüntette.

Egy évi börtönre ítélték Hock Jánost

Az ítélet kihirdetése után szabadlábra helyezték

Csütörtökön reggeltől éjszakáig húzódó tárgyalás után éjjel 11 órakor hirdették ítéletet a budapesti törvényszék Török-tanácsa a tizenegyrendbeli nemzetgyalázással vádolt Hock János ügyében.

Bécsi Magyar Ujságban, olyan kitételeket tartalmaz, amelyek megvalósítják a nemzetgyalalmazás büntetését.

A törvényszék büntőnek mondotta ki Hock Jánost egyrendbeli nemzetgyalázás bűntettében és ezért az enyhítő szakasz alkalmazásával egy évi börtönre, 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen időtartamra való megfosztására ítélte. A büntetésből hét napot kitöltöttnek vett. Elrendelte a törvényszék, hogy az ítéletet Hock egyházi felettes hatóságával is közöljék.

A büntetés kiszabásánál a törvényszék súlyosító körülménynek vette azt, hogy a cikk többrendbeli kormányzósértést is tartalmaz, viszont enyhítő körülményként mérlegelte a vádlott beismerését, tőredelmes megbánását, az azóta eltelt évtizednyi idő, valamint a vádlott életkorát.

Tízrendbeli büntett vádja alól felmentették és a vétségben, amelyben az ügyész a vádat eljeltette, felmentették.

Az ítélet ellen az ügyész is, a védő is felebbezett.

Bűnösségét amiatt állapították meg, hogy az interparlamentáris konferenciához szóló memorandum, amely megjelent a

Ezután a védő kérte Hock János azonnali szabadlábrahelyezését. Ezt a bíróság elrendelte. Mikor az elnök kihirdette, hogy Hock Jánost szabadlábra helyezik, a közönség viharos eljenzésben tört ki.

Hock János még az éjszaka folyamán el is hagyta a Markó uccai fogházat és a tazarista rend székházába ment.

Villanszerelés csekély havi részletre.

Meglévő elavult vezetékét részletre újjá szerelem.

Fouerer Ferenc Kossuth u. 12. **Grüner Andor**
villanszerelő. Költségvetés díjmentes. vill. cikk kereskedő

Ezernégyszázszor forgatta meg a gép tengelye a kiskirálysági főmolnárt

Részletesen beszámoltunk arról a halálos katasztrófáról, aminek színhelye volt szombaton a kiskirálysági Gombár-malom. Alexis Péter főmolnár elkapta a mozgásban lévő nagy lendítőkerék és halálra zuzta a szerencsétlen embert.

s miután 6—7 percig tartott, míg leállíthaták, körülbelül ezernégyszázszor forgatta meg maga körül a főmolnár. Fejét az első ütődésnél szétzúzta, derekát ketté roppantotta és a kerékről lelógó lábait szilánkokká törtelte.

A héten tartott vizsgálatot Kiskirályságon, a katasztrófa színhelyén, a szeptemberi törvényszék vizsgálóbírája és ekkor ejtették meg a boncolást is. A vizsgálat során megállapították, hogy a lendítőkerékből kiálló rögzítősavar kapta el Alexis Péter kabátját és a kabátnál fogva valósággal feltekerte a kerékre.

A kerék alatti téglaburkolatot 14 centiméteren kiverdesték Alexis Péter csontjai, amelyekből alig pár centiméternyit maradt meg a térden alul.

Percenként 220 fordulata van a kerék-

A tragikus körülmények között elhunyt főmolnár két és fél hónapja elelőtt nősült meg.

Alexis Pétert hétfőn temették el.

Nagyteljesítményű Szikszofon Big-Be

3 lámpás rádió hangszóróval 4 lámpás rádió hangszóróval 4 lámpás rádió dyn. hangsz.
részletre havonta részletre havonta részletre havonta
6 pengő 9 pengő 10 pengő

Kossuth u. 26 „A MI BOLTUNK” Telefon 30.

A fejbevert ember kalandjai Csongrádon

Kihallgatták Justin Mihályt a kórházban

Megirtuk, hogy vasárnap éjszaka egy súlyosan sérült, bevert fejű embert szállítottak be a mentők Csongrádról a kórházba. Az eszméletlen sérültet Justin Mihálynak hívják, 35 éves földmives és Csongrádon lakik az Apponyi ucca 14 szám alatt. Megállapították, hogy a súlyos koponyarepedéseken kívül koponyaalapi törést is szenvedett Justin Mihály s állapota súlyos.

...kinek a házához. Csak azt tudja, hogy ott már akkor mintegy 15—20-an lehettek. Borozás kezdődött, majd éjjel felé felkerekedett s elindult hazafelé egyedül a sötétben. Egyszer csak egy hatalmas ütést érzett a tarkóján, azután összeesett. Tovább nem emlékszik semmire, a kórházban tért magához.

Tegnap hallgatta ki egy rendőrtisztviselő a kórházban az eset körülményeire. Justin Mihály elbeszéléséből a következőket sikerült megállapítani:

A kórházi kihallgatásról felveit jegyzőkönyvet átették a csongrádi rendőrkapitánysághoz, amely erélyesen nyomoz az éjszakai orvítamadók után.

Vasárnap este Justin Mihály egy Pusztás János nevű társával együtt kiment a csongrádi patríba, de azt nem tudja, hogy

Justin Mihály állapota javulóban van s ha fel is gyógyul, a vasárnap éjszakai események nyomait valószínűleg egész életén át viselni fogja.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta »Ferenc József« keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József viz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Szövődményes influenza megbetegedés Szentésen

A beteget beszállították Szegedre

Tavaly március óta nem fordult elő Szentésen súlyosabb — bejelentési kötelezettség alá eső — influenzás megbetegedés. Tíz hónap óta tegnap jelentették az első esetet. Bardócz Irén szentési hét hónapos kisleány náthalásban megbetegedett és állapotja súlyossá vált. Szövődmény lépett fel. A beteget azonnal beszállították Szegedre a gyermekklinika belgyógyászati osztályára.

Kétajtós légszekrény! Egy gyorsmérleg

olcsón eladó Széchenyi ucca 57 szám alatt.

Nagy a forgalom

a rendőrségi fogdában

Az elítéltek inkább leülnek a büntetést, de nem fizetnek

A mai viszonyokra jellemző az a nagy forgalom, amely különösen mostanában kialakult a rendőrségi fogdában. Nagyon sok elítélt, akiket apró-cseprő kihágásokért pénzbüntetésre ítél a rendőrbíró, inkább él az »átváltoztatható« szabadságvesztés jogával, egyszerűen azért — mert nem tud fizetni.

Közlekedési kihágásokért és egyéb hasonló apró botlásokért elítéltek töltik meg mostanában a rendőrségi fogdát. Naponta átlag hat-hét »vendég« szorong a jól fűtött, kissé sötét tömlőben. Vanak közöttük sofőrök, magántisztviselők, autófuvározók, de persze akad napszámos, munkakerülő és hasonló egzisztencia is.

A nagy forgalomban rövidesen nem is várható csökkenés, sőt inkább emelkedésre van kilátás. Itt látszik meg legjobban, mennyire nagy ur mostanában a pénz. Különösen ami nincs...

Burgonyát

legjobbat és legolcsóbbat házhoz szállítva

Pólya Sándornál a vásártéren szerezheti be.

Hópehely m/m.	P 5.
Ella	” 6.
Királyrózsa	” 6.
Őszirozsa	” 7.
Nyárirozsa	” 9.50
Telefon 187.	Telefon 187.

126 fertőző beteg van a megyében

A vármegyei főorvosi hivatal kimutatást állított össze január hónap első két hetére vonatkozóan Csongrádmegye közegészségügyi állapotáról. A jelentés szerint január 15-én a megye területén összesen 126 fertőző beteget ápoltak. Ezek közül 13 férfi, 9 nő és 104 gyermek. A fertőző betegek közül a legtöbbször ronszoló toroklobja van. Szentésen 9, Csongrádon 30, Kisteleken 10, Sövényházán 2, Tömörkényen 2, Dorozsmán 7, Derekegyháza 3, Nagymágyocsón 3 a ronszoló toroklobban szenvedők száma.

...arab prima...
...adó Vörösmar...
...140 kiló körül...
...11 szám alatt...
...7511-21...
...parcella eladó...
...ház kiadó. Erte...
...7526-24...
...egyháza 301...
...Ujtelep 37...
...Simonyi Ernő...

NAPIHIREK

Szombat, január 21. Róm. kath.: Agnes sz. vt. — Protestáns: Agnes. — Nap kél: 7.39 órákor, nyugszik: 4.44 órákor. — Hold kél: 3.20 órákor, nyugszik: 11.39 órákor.

Időjelzés: Kelet felé terjeszkedő jelentékeny lehülés; havazás és hófúvások.

— **Buzáért** 11.80, árpáért 7.—, morzsolt tengeriért 4.60, zabért 7.— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — A budapesti terménytözsden a 77-es buzáért 13.50—13.90 pengőt, a 80-as buzáért 14.25—14.80 pengőt fizettek.

— **Halálozás.** A gyásszal sújtott család mely fájdalommal jelenti, hogy idős Papp Bálint gazdálkodó nemes életének 77. évében, csütörtökön este rövid szenvedés után elhunyt. Szombaton délután fél háromkor temetik az I. Nyíri ucca 6 számú gyászház-tól a református egyház szertartásai szerint a Szedes-temetőbe. Emlékét hűséggel megőrzik gyászoló gyermekei és rokonai.

— **Nem jön szegedi előadó az iparosok vasárnapi adógyűlésére.** Az Ipartestület előjárósága tudvalevően elhatározta, hogy 82 tagjának kérelmére vasárnapra gyűlést hív össze, melyen az iparosság adószereit tárgyalják. Az elnökség megkereste a Kamarát, hogy küldjön a gyűlésre az adóügyekben járatos szakelőadót. A Kamara azt felelte, hogy a vasárnapi gyűlésre nem tud előadót küldeni.

— **A távolsági telefonbeszélgetések időtartama.** Azzal a rendelkezéssel kapcsolatban, hogy a három percen túl meghosszabbított távolsági (interurbán) beszélgetést most már a belföldi forgalomban is perccenként kell számítani, a kereskedelemügyi miniszter a beszélgetést folytató felek érdekében elrendelte, hogy a központok a hívót a belföldi forgalomban ezennel is csak a teljes három percek leteltére figyelmeztessék. A külföldi való forgalomban a közbeszó figyelmeztetést a nemzetközi szolgálati szabályzat nem engedi meg s így a hívó feleknek maguknak kell ügyelniük arra, hogy beszélgetésüket a fizetni kívánt időn belül befejezzék.

Férfi keménygallér 70 fillér
Brüli Áruházban.

— **Baleset.** Musa László 18 éves gazdasági cseléd Pásztor Mihály derekegyházi oldali 172 számú tanyáján töreket hordott. Nem vette észre, hogy a törekből vasvilla van dugva és véletlenül belekapott a vasvillába, amely szurt sebet ejtett a kezén.

— **Népművelési előadások.** F. hó 22-én, vasárnap a berki népháznál, a Kisgazdaszövetség körhelyiségében és a felsőparti ref. iskolánál, 24-én, kedden az eperjeszéki népháznál és 25-én, szerdán a Hékedüjtelepi iskolánál tartanak előadást.

— **Kuttygék.** Péntekre tárgyalás volt kitűzve a Béke uccai kuttársaság kutjának engedélyezésére. A kuttársaság képviselői a tárgyaláson nem jelentek meg. Költségükre új tárgyalást fognak tartani. — A római katolikus egyház lapistói földjén engedélyezték a rétöntözésre szolgáló kut létesítését.

— **Megszökött az elmeorvosintézetből a szegedi színház merénylője.** Az elmebeteg Elekes István, aki az elmúlt évben majdnem lángba borította a szegedi Városi Színházat benzines vattával, csütörtökön az esti órákban megszökött a szegedi elmeorvosintézetből. Elekes a szökést nagy ügyességgel hajtotta végre. Óvatlan pillanatban ellopott egy kávéskanalat s abból alkucsot készített magának; azzal kinyitotta cellája ajtaját és megszökött. Ezt megelőzően magához vette egyik ápolójának télikabátját és cipőjét is. A szökést azonnal jelentették a rendőrségnek. Megindult a nyomozás, de eddig nem akadnak Elekes nyomára.

— **X Hó- és sárcipő** szakszerű javítását bármilyen színben legolcsóbban készítem. László Imre gumijavító, Szentés, Kossuth ucca 32 szám.

— **A Szentési Kultur Egylet** február hó 25-én bérleten kívüli nagy, vidám farsangi-estet rendez a színházteremben. Az est műsorán rövid, mulattató számok s egyéb vidám bohóságok lesznek. Ezen alkalomra terített, számozott asztalokat állítanak be úgy a színházterembe, mint a páholyokba, mely asztalok előre lefoglalhatók a nagy-tözsében, személyenként 1 pengő befépődij mellett.

— **Árokba rántották a szekeret a hőembertől megvadult lovak.** Hornyák Andor fuvaros Felsőgagy felé haladt szekerevel, amelyen Lux Jolán tanítónő ült. A község közelében a lovak a gyerekek zivajából és a hőembertől megriadtak és az utszéli árokba rántották a szekeret. A szekérben ülőket eszméletlen állapotban szállították kórházba.

— **Ma és minden szombat, este táncos összejövetel** a Kultur Egylet tagjai részére az egyesület Petőfiben lévő külön helyiségében. A tánchoz az egyesület jazz-zene-kara muzsikál.

Goldberger „Csillagfény“ legújabb mintájú műselymek 98 fillér
Brüli Áruházban.

— **Elveszett egy kocsikulcs.** Debreczeni István Kistóke 244 szám alatti lakos hétfőn a szelevényi kövesuton elvesztett egy sodronyos kocsikulcsot. Aki tud róla valamit jelentse a rendőrség 14-es számú szobájában.

— **Magyar film bemutatója lesz ma este a Tudományos Mozgósínházban.** A Hunnia filmgyárban készült legújabb produkció került színre, a »Repülő arany.« A Budapesten készült Osso-film az első magyar nyelven felvett kalandorfilm, magyar színészekkel, Kabos Gyula és Gyurgyai István a főszereplői, Góth Sándor, Kertész Gábor, Gellért Lajos nagyszerű alakjai a végig izgalmas bűnügyi regénynek. A magyar hangosfilm fordulatos meséjével sok meglepetést tartogat a közönség számára és a színészi játékon felül felvételi bravurjaival is különös érdeklődésre tarthat számot. A francia Riviera szépségei és a Magyar Világhírűdők kísérték és ma, vasárnap és hétfőn kerül bemutatásra. Jegyek elővétele egész napon át.

Férfi zokni tartós minőségben 75 fillér
Brüli Áruházban.

— **Mussolini a világ ujjaépítését várja 1933-ban.** Mussolini egy folyóiratban nyilatkozott az 1933. év kilátásairól. Az ugynevezett világgazdasági válság negyedik éve még mindig nem eredményezett gyakorlati megoldásokat, noha a gazdasági kérdéseket behatóan tárgyalták. Mindazáltal mutatkoznak némi előjelei a javulásnak. Így reménytel táplálhatunk, hogy a helyes uton járunk. Még nagy erőesztésekre és rendkívüli akaraterőre van szükség, hogy ezen a helyes uton maradjunk. Az 1933. év a művelt világ gazdasági, erkölcsi és szellemi ujjaépítésének éve lehet és remélhetjük a nemzetközi egyensúly helyreállítását is.

— **A 18 évesek jelentkezőse.** A bejelentési kötelezettségről szóló rendelet szerint minden magyar állampolgár az életének 19-ik évében való belépését annak az evnek január 31-éig, amelyben 18-ik életévét betölti, bejelenteni köteles. Felhívja tehát a rendőrkapitányság a rendelet alapján mindazon férfiakat és nőket, akik a 18-ik életévüket az 1933. év folyamán fogják betölteni, (vagyis akik 1915-ben születtek), hogy bejelentési kötelezettségüknek a rendőrkapitányság bejelentő hivatalában 1933. január hó 31-éig tegyenek eleget, mert a mulasztók ellen a rendőrkapitányság kihágási uton fog eljárni.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ
Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentés.

Egy házföld kukoricának kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 54 szám alatt. 7547-29

Elsőrendű savanyított káposzta, hasáb és két zsírsertés van eladó Törs Kálmán ucca 12 szám alatt. 7447-25

Szomorú a gazdák helyzete

A Duma—Tiszalózi Mezőgazdasági Kamara legújabb helyzetjelentése szerint a Kamara körzetében, melyhez egyébként Szentés és Csongrádmegye is tartozik, a pénzügyi helyzet igen nyomasztó, az adóhátralék általában csökkent, de helyenként a szigorított adóbehajtás ellenére az adó nehezen folyik be a rossz értékesítési viszonyok miatt. Sokan igénybe veszik a részletfizetést kedvezményt. A pénzkereslet nagy, kölcsönt kapni teljesen lehetetlen. A 8 százalékos kamat még mindig magas, amit a mezőgazdaság nem bír el. — Ingatlankinálat bőven van az eladósodás miatt, de a vétel csaknem teljesen szünetel, mivel nagy a pénztelenség. Leginkább házhelyek és 1—2 holdas szántóföldek, vagy szőlők cserélnek gazdát. — A termény- és állatárak változatlanul alacsonyak, sőt legtöbb helyen kétségbeesztő az árak a gazdákra. Remélték a gazdák, hogy az Ausztriával kötött kereskedelmi szerződés hatása már érezhetővé fog válni az emelkedő termény- és állatárakban, de itt is csalódtak. Egyedül a választási malacnak van jó ára. Az állatok felnevelése többbe kerül, mint amennyire el lehet azokat adni. — Sertés hizlalás — miután a vész elmúlt — megkezdődött. A hizlalókat a sertés áresése elkedvetlenítette, azért mégis hizlalnak, mert legalább az eladhatatlan tengerit feleltetik. Az alacsony tengeriárak miatt a hizlalás még ráfizetéssel nem jár. A tejtermelés csőd előtt áll, mert egyes helyeken 8 fillérért is alig lehet a tejet értékesíteni. Az állattenyésztés a rossz értékesítési viszonyok miatt visszafeljődésben van.

Nem érdemes
messené kifáradni néhány darab
tégldért, cserépt, tázildért, szénért,
mert
kicsinyben mindez kapható a Konyörgyárban

Elsejétől a posta is árusítja az OTI beteglapjait

A kereskedelemügyi miniszter a betegnyomtatványokkal egyetértésben elrendelte, hogy ez évi február hó 1-étől kezdve az OTI egyes nyomtatványait, úgy mint a »Belépési jelentőlap«, a »Kilépési jelentőlap«, a »Változást jelentő lap«, az »Általános munkaadói igazolvány« című nyomtatványokat az OTI szervein kívül a postahivatalok is árusítják, továbbá, hogy a postahivatalok a munkaadók által kiállított jelentőlapokat a munkaadóktól az OTI szerveihez leendő továbbítás végett fogadják el.

Disznóöléshez rizst, borsot nagy választék mellett legolcsóbban szerezhethi be Gyarmati fűszeresnél a mozi mellett, ahol egyéb fűszerárut, valamint teát, rumot és tea-süteményeket is olcsón vásárolhat.

A budapesti sertésvásár árai:

Budapest-Ferencváros, 1933. január 19.

Sertésvásári jelentés

Prima uradalmi fajsertés	— —	82—84
Prima szedett sertés	— —	80—82—84
Szedett közep	— —	77—80
Szedett könnyű	— —	72—75
I. rendű öreg sertés	— —	78—80
II. rendű öreg sertés	— —	74—76
Angol süldő I. rendű	— —	90—100
Angol süldő II. rendű	— —	80—85

Mai felhajtás: 2679 sertés, 542 süldő.
Eladatlan: 570 sertés, — süldő.
Trányzat: Lanyha.

A szentesi h... radtak a... építés

Néhány évvel ezelőtt a szentesi h... radtak a... építés...
tározták, hogy...
kalmas ország...
legdélibb pontj...
ne: Soós ucca...
tukkal, hogy...
a szigetország...
donból Calais, K...
grádon keresztü...
Kisászán és Eg...
folyó mentén az...
mintegy 10,800...
majd vezetni a...
hosszabb utjának...
márom—Budapest...
készült el. Az...
meg a Budapest...
esehek minden...
gán, Kassán át, ...
rülésével épülj...
asztárak meg...
az utat Bécsből...
grád érintésével...
lé. Hosszu harok...
dásu magyar áll...
Decemberben...
ben egy nyolckil...
sár és Alsó...
méteres távolsá...
ut építését. Gy...
csalódik a már...
Nyáron hoz...
kilométeres ut...
munkástömegek...
es munkát. Az...
geken kívül...
ni azt, hogy a...
teherautók kárt...
fiállományban...
kek életét vesz...
némedi között...
kolni, hogy a k...
fogattai vihess...
rosi piacokra...
Kecskemét, Kis...
főbbi alföldi v...
a világrészek...
Az utépítés...
tosít a kubikos...
kasz földmunká...
és 40—50 lófo...
vaszra és a ny...
sen emelkedni...
nos, eddig csak...
és városok mun...
munkásokat me...
kaközvetítő h...
lalkoztatásukat...
kodni arról, ho...
vegység igénybe...
blikosokat is.

Tenyész... a g...

A földműv...
szagos mezőgaz...
vásári forgalm...
kedvezményes...
engedélyezett...
Magyar Mezőg...
meg. A tenyész...
sebb feltételei...
A hiteltar...
mán, hogy a hit...
szeg felerészét...
tartozik készpén...
velt hitelért fol...
mén kilenc hón...
fizetni. A jutal...
a vásárlás alk...
egyenliteni. ...
Ilyen kedve...
rüen, csak hitel...
ni. Az igények...
beosztása miatt...
igénybevenni...
március 10-ig...
lásaikat az áll...
feltüntetése...
vetkezétnél...
29 szám).